全县正科级干部示范班举行结业典礼

强化"三个意识" 真心为民服务

本报讯(记者 潘佳慧 李司佳)3 月26日,全县正科级干部示范班结业典 礼在县委党校举行。

县委组织部、县委党校负责人出席 结业典礼并讲话。结业典礼上,学员代 表进行了表态发言。

会议要求,一是要强化学习意 识。要学理论、学业务、学做人。要在 学习这个问题上形成共识,增强紧迫 性、自觉性和主动性,切实做到思想再

重视、主观再努力、行动再自觉,真正 把学习作为一种政治责任、一种精神 追求、一种思想境界来对待。二是要 强化为民意识。要深怀民情、体察民 意、多解民忧。把学习成果与实际工 作有机结合起来,切实把各项工作要 求落到实处,真正把学习成果体现在 为民谋利上。三是要强化自律意识。 要慎权、慎言、慎行、慎思。要正确对 待组织、正确对待自己、正确对待名

利,多思索工作少思索地位,多思索业 绩少思索待遇,坦然面对生活中的得

会议强调,要把这次培训作为进一 步加强学习的新起点,把在这次培训班 上形成的好习惯、好学风带回去,在平 常工作中加强学习,不断提高自身综合 素质,并用学到的知识做好本职工作, 为实现全国一流民族自治县做出新的

用地域村风吹熟"土味"餐桌

—沙拉镇朝代营子村挖掘地域潜力做强本土品牌走笔

随着生活水平的提高,城乡居民的 饮食需求已由温饱型向质量型、营养型 转变。"溜达鸡""笨鸭蛋""土猪肉"…… 成为人们炙手可热的抢手货。然而,受 传统种植理念的影响和养殖场所环境 等诸多因素的制约,在城镇内开展大规 模"绿色餐桌"供给基地,不具条件,也 不现实。而城郊就能让"土味"香飘餐 桌的愿望成为可能,尤其是具有底蕴深 厚的民族村镇,会让舌尖上的文化平添 一道别具风味的佳肴。

阜蒙县沙拉镇朝代营子村,就是这 样一座能让梦想成真的天然宝地。

这个有着400多年历史的蒙古族 村落,具有得天独厚的自然资源、地理 优势、种养殖经验以及厚重的历史文化 支撑.

资源禀赋得天独厚

朝代营子村地处沙拉镇中南部,与 阜新市新邱区隔道相望,与阜蒙县城毗 邻,京哈高铁和新义普铁横贯东西,101 国道贯穿南北,长深高速抬眼可见,阜 新市外环线环抱其间,巴新铁路、沙十 线公路纵横交错,交通便利,四通八达。

朝代营子村是典型的丘陵地貌区,地 势平缓,低丘起伏。全村土地面积1.8万 亩,森林和植被面积达3000亩,占总面积 的1/6。植被丰盈,松、杨、柳、榆、槐、枫等 树种,或盎然在小村周围,或婆娑于院落 之间,一条常年不息的八道河蜿蜒环抱着 小村,静静地流淌……炊烟在绿荫间袅 袅,鸡鸣与鸟鸣相闻……这里四季分明、 气候宜人,俨然是一座天然氧吧!

全村耕地近7500亩,土质泾渭分 ——八道河两岸的大片土地,由于长 年淤泥堆积,土质肥沃,村民常种植玉 米、高粱、大豆和马铃薯等农作物,成为 喂养该村几百年之久的粮仓;而其丘陵 坡地则多为沙瓤土质,村民们多种植谷 子、红薯、花生和小杂粮,这些农产品曾 经以口感好、无污染等良好口碑,在新 邱地区和阜蒙县城内小有名气。

17世纪20年代,朝代营子村的先 民从阴山和黄河之间的黄河套地区千 里东迁而来,逐水草而居,与本地的土 默特、兀良哈、察哈尔等部落的居民和 睦相处,垦荒牧羊。400多年的半耕半 牧生活,使朝代营子村这个蒙古勒津部 落的后裔,对畜牧业发展有着与生俱来 的天赋。

调查显示,该村现有一家年出栏量 1.8万头的育肥猪招商引资项目,另有年 出栏量2万多头的仔猪培育基地已签订 落户合同;有存栏量300头的一家养牛

小区;有存栏量100余头的育肥牛项目 申报审批。同时,全村拥有养牛大户20 户,养羊大户18户,散养户几乎遍及每 家每户。据不完全统计,仅养殖一项, 平均每年为养殖户带来人均纯收入达 万元以上,占全年总收入的一半以上。

朝代营子村现有村民480户、1503 口人,80%都是蒙古族,这个马背上的 蓝色民族,民族文化底蕴厚实。他们能 歌善舞,能骑善射,勤劳勇敢,热情好 客。多年前,这个村就成立了蒙古剧 团,剧团常年活跃在村落与田埂之间, 运用蒙古剧、胡尔沁说书、蒙古族歌舞 等多种曲目形式,赞美祖国、歌颂党、抒 发家乡情怀,讴歌身边的典型事例。而 村两委班子成员更是这支剧团的领导 者和参与者,尤其是村党支部书记、村 主任更是阜蒙县迎宾团成员中的砥柱

所有这些,都为打造民族的、绿色 的特色美食,提供了强大的资源潜力。

巨擘蓝图徐徐展开

多年来,朝代营子村两委班子成 员,结合本村实际,向土地要"黄金",大 搞高效农业山药种植和野山椒种植试 验田,取得预期效果;目前,还在申请 1000亩高效农业实验项目和3500亩光 伏项目;同时,倾心招商引资项目落户 工程,使年出栏量1.8万头鹏远育肥猪 项目落户该村,壮大了村集体收入;另 有一处年出栏量2万头的仔猪项目也已 经签订合同,正在流转土地中。

然而,所有这些还没有形成本土特 色,本村的地利优势、自然资源和养殖 人才这些地域潜力还没有真正得到发 挥。如何让这些优势攥成"拳头",合力 出击,强势带动一方经济的发展,是新 一届村两委成员亟待思考的问题。

目前,朝代营子村两委已有筹谋, 并已经形成前瞻性规划。在最新起草 的五年发展规划中,朝代营子村决心通 过三五年的努力,多路出击,有针对性 地打造本土品牌,形成产业链条,让土 特产走向城市的餐桌-

在种植业上,从改良土壤入手,使 耕地从"绿色"向"有机"转变,种植绿色 有机特色稻谷、花生和红薯,并注册商 标,形成产业链。

同时,大力扶持庭院经济,家家户 户种植无污染、无公害尖椒、架豆、茄子 等蔬菜,形成产品,增效增收。其实,早 在3年前,该村已经在做这方面的尝试 了: 他们通过这样的蔬菜原材料生产的 "华翠居"牌酱淹下饭咸菜,以不含防腐

剂和添加剂,酸辣可口、回味绵长的独 特味道,刺激着人们的味蕾,以5元一袋 的高价销往北上广等一线城市,被抢购 - 字. 供不应求。

在养殖业上,利用植被和林荫开办 绿色阳光的天然养殖园区,散养牛羊猪 鸡鸭鹅等家畜家禽,让它们吃青草、喝 山泉、自然生长,从而形成"土字号"品 牌"分母",丰富营养人们的餐桌。

在民族文化上,利用地理优势和民 族文化沉淀,大力发展旅游业,做强文 化餐饮"套餐"。历史的变迁、时代的更 迭,造就了蒙古族多元的民族文化和豪 爽好客的性格。同时,朝代营子村与新 邱区接壤,百年国际赛道城抬眼可见, 距中华第一村查海遗址也不足3公里。 为此,朝代营子村计划以民族文化为主 要元素,打造独具民族特色的民族度假

在途经本村的阜新市外环线路旁, 修建文化长廊;将几年前因泉眼过旺, 漫淹了大片农田而封砌的泉眼重新开 凿,修筑山泉水库,与八道河治理一道, 建立水上乐园,旁边建农家院,设采摘 园,造蒙古包,入驻蒙古剧和国家级非 遗项目胡尔沁说书曲目,用文化领舞, 还原牧民蓝天白云、清河碧草、牛羊成 群、篝火点点、歌声阵阵的牧场,让游客 体验放牧、狩猎、摔跤、赛马等牧民生 活,以此打造马背上的民族特有的蓝色 旅游区。

蒙古馅饼、喇嘛炖肉、全羊汤、饸饹 面、粘豆包……是朝代营子村蒙古族特 色食物,再加上"溜达鸡""笨鸭蛋""土 猪肉",本地小米、地瓜和烧锅酒"沙拉 懵儿"以及山中的蘑菇、榛子、山里红、 木耳、沙棘等野果珍馐,合力形成"绿" "野""土"字特色美食谱。

同时,在迎宾中,渗透民族文化大餐 元素。届时,游客们可以身着民族服饰, 牧马放羊,享受着献哈达、献歌、献酒的 礼遇;可以在蒙古包里,拉马头琴,听蒙 古剧:可以在牧场内,围着篝火,跳安代 舞,吃烤全羊……可以通过采摘野果、山 珍、蔬菜等体验劳动收获的喜悦……将 是一幅怎样的美丽和谐的画卷啊!

向外,延展电商平台,打出"土"字 号品牌,打通城乡销售链条"最后一公 里";对内,深挖地域潜力,盘活"文"字 号民族旅游餐桌。相信,这套来自民族 村庄的餐饮文化"组合金风",定能为振 兴朝代营子村的经济发展推波助力。

(沙拉镇朝代营子村党支部第一书记 孙国明)

新闻速递 News Express

缓解招工难 就业难问题 "春风行动"帮农民工找工作

245人达成就业意向

本报讯 (记者 谢红静 马洪涛) 3月25日,由省人社厅、省就业和人才 服务中心主办的辽宁省"春风行动"阜 新专场招聘会进乡镇活动在招束沟镇 人民政府院内举行。

此次活动以招束沟镇为中心辐射 周边17个乡镇,为有意愿的农村劳动 力提供就业服务。当天共有66家用人 单位提供了3500个就业岗位,涵盖工 种涉及机械制造、陶瓷建材、电子电气、 住宿餐饮等多个行业领域,共吸引了 600余名求职者前来应聘。

活动现场为求职者提供就业指导。 创业服务、法律咨询,帮助求职者和招 聘企业更好地维护自身合法权益。现 场共发放就业政策法律法规汇编、农民 工维权手册及用工信息宣传单1万余 份。当天,共有245人达成就业意向, 报名参加职业技能培训6人,接受政策 咨询342人。

我县政法系统举行先进事迹巡回报告会

凝聚榜样力量 筑牢忠诚警魂

本报讯 (记者 张领山 于 水) 3月25日,"弘扬英模精神,筑牢忠诚 警魂"先进事迹巡回报告会在县人民 法院举行。

报告会上,我县政法系统"弘扬英模 精神,筑牢忠诚警魂"先进事迹报告团成 员张焱、张彪、王宇、张会红分别作了先 进事迹报告,激励我县广大政法干警履 职奉献,以先进典型为镜,反复检视自 己,透视自己,学先进、争先进、赶先进, 在政法战线上做出一流成绩。

广大政法干警纷纷表示,将以更 加务实的作风、更加有力的举措、更加 严格的标准,奋力走在前列、干在实 处、敢于担当、勇于作为,在基层工作 岗位上,谱写新时代事业发展的新篇 章,为党和人民再立新功。

县公安局、人民法院、人民检察 院、司法局干警,县政法委机关工作人 员,县政法队伍教育整顿领导小组办 公室成员共同聆听了报告会。

县老年协会召开会员大会 最美夕阳红 奋进新时代

本报讯 (记者 于长江 刘超) 3月26日,县老年协会召开2020年度 会员大会,总结回顾了2020年度工作, 明确了2021年工作要点。

过去一年,县老年协会始终坚持 正确的政治方向,严格依据国家法律 和党的政策要求治会,不忘建会宗旨, 积极为党委、政府建言献策。力所能 及地为会员和其他老年人解决实际困 难,带领全体会员与时俱进了解新事 物,学习使用新技术,适应和接受新的 生活方式。今年,县老年协会将以习 近平新时代中国特色社会主义思想为 指导,以老年人权益保障法和涉老方 针政策为依据,结合实际,围绕老有所 乐、老有所学、老有所为、促进身心健 康等方面开展活动,重点做好庆祝中 国共产党百年华诞、"夕阳八号"、为老 年人服务等工作。



